Poměry mezi VH, psaní čárek - 8. A

1. Urči významový poměr mezi souřadně spojenými VH:
1) Za vesnicí rostl nízký les a za ním se třpytila hladina přehradní nádrže.

2) Kluci zůstali sami, neboť se k nim cestou nikdo nepřipojil.

3) Levanduli vysazujeme do volné půdy nebo ji vkládáme do květináče.

4) Děda ho nejen vychoval, ale umožnil mu i studium na vysoké škole.

5) Venku mrzlo, avšak Hana se stále nevracela domů.

6) V dáli se zablesklo, ale déšť se nespustil.

7) Stará silnice byla plná velkých kaluží, ba místy tekly potůčky špinavé vody.

8) Buď mi pomůžeš, nebo se s tebou nebudu kamarádit.

9) Děti si nevěděly s prací rady, proto přizvaly na pomoc tatínka.

10) Očekával pětku z písemné práce, proto si nechal doma žákovskou knížku.

2. Urči významový poměr mezi souřadné spojenými VH a doplň čárky:
1) Běžel za ním a nedohonil ho.

2) Rychlík mi ujel a tak jsem musel jet do Prahy osobním vlakem.

3) Neviděl příchozího ani neslyšel jeho kroky.

4) Sundal obraz ze zdi a honem na něm utíral prach.

5) Budeš bydlet s námi v chatce nebo se nastěhuješ k někomu jinému?

6) Vůbec se mi neozvali a proto jsem z toho celá zoufalá.

7) Drze se na ně díval dokonce chvíli odmlouval.

8) Nešli jsme pohodlnou cestou nýbrž dali jsme se přímo do kopce.

9) Nemohu jít s tebou do kina vždyť už nemám v kapse ani korunu.

10) Hned jsem musela mýt nádobí hned jsem běžela na nákup.
